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La documentazione non prodotta dal contribuente in sede amministrativa è inutilizzabile in sede
di contenzioso solo se l'Amministrazione ha preventivamente richiesto esplicita esibizione dei
documenti ed ha avvertito sulle conseguenze in caso di rifiuto.

In merito all'inutilizzabilità della documentazione non

prodotta, con l’ordinanza n. 6792 dell’8 marzo 2019, la

Corte di Cassazione ha confermato che, l’omessa

esibizione da parte del contribuente dei documenti in

sede amministrativa, non determina l’inutilizzabilità

della successiva produzione in sede contenziosa per il

mero verificarsi di detta omessa esibizione, ma in presenza

del peculiare presupposto, la cui prova incombe

sull’Agenzia, costituito dall’invito specifico e puntuale

all’esibizione, accompagnato dall’avvertimento circa le conseguenze della sua mancata ottemperanza.

“Il contribuente pertanto, per essere sanzionato con la perdita della facoltà di

produrre i libri e le altre scritture contabili, deve aver tenuto un comportamento

volutamente inteso a sottrarsi alla prova e tale da far fondatamente dubitare

della genuinità di documenti prodotti solo in seguito, nel corso del giudizio”.

Osserva la Corte che

“il divieto di utilizzazione in sede contenziosa dei documenti non prodotti in via

amministrativa va letto alla luce dei principi di collaborazione e buona fede in

senso oggettivo, espressamente enunciati dall’art. 10 della legge n. 212 del

2000 (c.d. statuto dei diritti del contribuente), ai quali devono conformarsi sia i
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contribuenti che l’amministrazione finanziaria; pertanto non è solo il

contribuente che deve collaborare, ma anche l’ufficio è tenuto ad ispirare la

propria condotta agli anzidetti canoni della lealtà e della collaborazione”.

Inutilizzabililità della documentazione non prodotta solo in presenza di un invito

specifico e documentato

La sentenza che si annota, conferma l’indirizzo assunto

dalla Corte nel corso di questi ultimi anni: l’inutilizzabilità

opera solo in presenza di un invito specifico e

documentato.

Res

Abbonati per poter continuare

a leggere questo articolo

Progettato e realizzato da professionisti, per i professionisti, ogni piano di

abbonamento comprende:

contenuti autorevoli, puntuali, chiari per aiutarti nel tuo lavoro di tutti i giorni

videoconferenza, per aggiornarti e ottenere crediti formativi

una serie di prodotti gratuiti, sconti e offerte riservate agli abbonati

due newsletter giornaliere

A partire da 15€ al mese Scegli il tuo abbonamento
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